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CONTADOR

INSTRUCOES:

As paginas deste caderno de questdes estdo numeradas seqliencialmente e contém 50 questdes.

ATENCAO!

1 - Verifique se a paginacao deste caderno esta correta.

2 - Verifique no cartdo de respostas se seu nome, nimero de inscrigdo, data de nascimento e cargo/area de atividade
para o qual concorre estdo corretos .

3 - Observe as recomendac¢des impressas no cartdo de respostas .

4 - Leia atentamente cada quest&o e assinale no cartdo de respostas aopgao que aresponde corretamente.

5 - Se vocé precisar de algum esclarecimento solicite a presenca do chefe de local .

6 - Vocé dispbe de 4h (quatro horas) para fazer a prova, inclusive a marcacéo do cartdo de respostas . Faga-acom

tranquilidade, mas controle o seu tempo .
7 - Apos o término da prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas devidamente assinado no verso.

CALENDARIO PREVISTO

Divulgacéo do Gabarito - 03/09/2001no Boletim Oficial de Queimados
Prazo de Recurso - 04 e 05/09/2001
Para encaminhamento de recurso devera ser
observado o disposto no Titulo VIl do Edital que
regulamenta o concurso ( pagina 5 do Manual do Candidato ).

Realizagdo

Nucleo de Computacdo Eletronica
Universidade Federal do Rio de Janeiro COMPROMISSO
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO-0O MEDO SOCIAL

Jurandir Freire Costa

No Rio de Janeiro, uma senhora dirigia seu
automovel com o filho ao lado. De repente foi
assaltada por um adolescente, que a roubou,
ameacando cortar a garganta do garoto. Dias
depois, a mesma senhora reconhece o assaltante
na rua. Acelera o carro, atropela-o e mata-o, com
a aprovacdo dos que presenciaram a cena.
Veridica ou néo, a histéria € exemplar. llustra o
gue € a cultura da violéncia, a sua nova feigcao
no Brasil.

Ela segue regras proprias. Ao expor as
pessoas a constantes ataques a sua integridade
fisica e moral, a violéncia comeca a gerar
expectativas, a fornecer padrdes de respostas.
Episédios truculentos e situagdes-limite passam
a ser imaginados e repetidos com o fim de
caucionar a idéia de que sé a forca resolve
conflitos. Avioléncia torna-se um item obrigatério
na visédo do mundo que nos é transmitida. Cria a
convicgao tacita de que o crime e a brutalidade
sdo inevitaveis. O problema , entdo, € entender
como chegamos a esse ponto. Como e por que
estamos nos familiarizando com a violéncia,
tornando-a nosso cotidiano.

Em primeiro lugar, é preciso que a violéncia se
torne corriqueira para que a lei deixe de ser
concebida como o instrumento de escolha na
aplicacdo da justica. Sua proliferacéo
indiscriminada mostra que as leis perderam o
valor normativo e os meios legais de coercéo, a
forca que deveriam ter. Nesse vacuo, individuos e
grupos passam a arbitrar o que é justo ou injusto,
segundo decis@es privadas, dissociadas de
principios éticos vélidos para todos. O crime é,
assim, relativizado em seu valor de infracéo.
Os criminosos agem com consciéncias felizes.
N&o se julgam fora da lei ou da moral, pois
conduzem-se de acordo com o que estipulam ser o
preceito correto. A imoralidade da cultura da
violéncia consiste justamente na disseminagéo
de sistemas morais particularizados e irredutiveis
a ideais comuns, condi¢cdo prévia para que
qualquer atitude criminosa possa ser justificada e
legitima.

1 - “No Rio de Janeiro, uma senhora dirigia seu automavel
com o filho ao lado. De repente foi assaltada por um
adolescente...”; a passagem do pretérito imperfeito para
o pretérito perfeito marca a mudanca de:

a) um texto descritivo para um texto narrativo;
b) a fala do narrador para a fala do personagem;
€) um tempo passado para um tempo presente;
d) um tempo presente para um tempo passado;
e) amudanca de narrador.

2 - “De repente foi assaltada por um adolescente...”; esta
frase, na voz passiva analitica, tem como correspondente
navoz ativa a frase:

a) De repente assaltou-se um adolescente;

b) Um adolescente, de repente, assaltou (a senhora)...”;

c) De repente, uma senhora foi assaltada...”;

d) De repente, um adolescente assalta (uma senhora)...”;

e) Um adolescente foi assaltado por uma senhora, de
repente.

3 -“... que a roubou, ameacando cortar a garganta do
garoto.” ; 0 bom uso do gerindio requer que sua acéo
seja simultanea a do verbo principal, como ocorre nesse
segmento do texto. Assim, é exemplo de mau uso do
gerundio a frase:

a) O assaltante gritou, abrindo a porta...”;

b) O motorista acovardou-se, abaixando o vidro;

c¢) O assaltante entrou, sentando-se no banco traseiro;
d) O marginal ameacou-o, mostrando a arma;

e) O motorista obedeceu, acelerando o carro.

4 - Anarrativa contida no primeiro paragrafo tem a fungao
textual de:

a) exemplificar algo que vai ser explicitado depois;

b) justificar a reacéo social contra a violéncia;

c) despertar a atengdo do leitor para o problema da
violéncia;

d) mostrar a violéncia nas grandes cidades;

e) relatar algo que vai justificar uma reacéo social.

5 - Idéia ndo contida no texto é:

a) a violéncia cria regras proprias;

b) os criminosos agem segundo regras patrticulares;
¢) a violéncia aparece socialmente justificada;

d) a violéncia aparece como algo inevitavel,

€) avioléncia requer uma acéo governamental eficiente.
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6 - Segundo o texto, para que a lei deixe de ser o remédio
contra a violéncia € necessério:

a) que as leis se tornem obsoletas;

b) que os governos descuidem dos problemas;
) que a violéncia se banalize;

d) que os marginais se tornam mais audaciosos;
€) que a violéncia crie regras proprias.

7 - “Nesse vacuo, individuos e grupos passam a
arbitrar o que € justo ou injusto...”; 0 comentario correto
sobre esse segmento do texto é:

a) O vacuo referido é o espago vago deixado pela agdo
governamental;

b) Individuos e grupos passam a tomar a lei em suas
maos;

c) Ajustica acaba sendo determinada pelos marginais;

d) Ainjustica acaba por elaborar as leis;

e) Passa a vigorar a lei do mais esperto.

8 - “A imoralidade da cultura da violéncia consiste
justamente na disseminagdo de sistemas morais
particularizados e irredutiveis a ideais comuns...”; isso
significa que:

a) na cultura da violéncia todos os marginais pensam
de forma semelhante;

b) aimoralidade da cultura da violéncia se localiza em
pequenos grupos;

¢) na cultura da violéncia todos saem perdendo;

d) na cultura da violéncia, os ideais comuns inexistem;

e) a violéncia dissemina ideais comuns irredutiveis.

9-"O crime €, assim, relativizado em seu valor de infra-
¢ao0.”; uma forma de reescrever-se a mesma frase, mas
com perda do sentido original é:

a) O valor de infragdo do crime €&, assim, relativizado;

b) Assim, o crime foi relativizado em seu valor de
infracéo;

¢) O crime tem seu valor de infragdo, assim, relativizado;

d) Assim, o crime é, em seu valor de infragao,
relativizado;

e) Relativiza-se, assim, o valor de infrag&o do crime.

10 - O texto acima pode ser classificado, de forma mais
adequada, como:

a) narrativo moralizante;

b) informativo didatico;

c) dissertativo opinativo;

d) normativo regulamentador;
e) dissertativo polémico.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11 - “Uma vez adotado certo critério contabil, dentro de
vérios igualmente relevantes, ele ndo devera ser muda-
do, de ano para ano (ou constantemente), porque, em
assim o fazendo, estariamos impossibilitando a compa-
racdo dos relatérios contdbeis (no decorrer do tempo) e
dos estudos preditivos (tendéncias).”

Este entendimento corresponde a convencgéo contabil
denominada:

a) objetividade;

b) consisténcia;

¢) materialidade;

d) conservadorismo;
€) competéncia.

12 - Ademonstracao contabil destinada a evidenciar, num
determinado periodo, as mutac¢des nos resultados acu-
mulados da entidade, denomina-se:

a) balanco patrimonial;

b) demonstracéo de lucros e perdas;

¢) demonstragcdo das muta¢des do patriménio liquido;
d) demonstragéo de lucros ou prejuizos acumulados;
e) demonstracéo das origens e aplicaces de recursos.

13- O Capital Circulante Liquido sera afetado sempre
que houver:

a) aquisicéo de bens do ativo permanente;

b) conversdo de empréstimo de longo prazo em capital;

c) integralizac&o de capital em bens do ativo permanente;

d) venda de bens do ativo permanente recebivel a longo
prazo;

e) obten¢do de empréstimos pagaveis a longo prazo.

14 - Assinale a alternativa que indica a conta cujo saldo
serd aumentado se houver registro a crédito:

a) duplicatas a receber;

b) clientes;

c) fornecedores;

d) despesas de salario;

e) aplicacdes financeiras.

15 - Comrelacéo a "terrenos” de uma determinada em-
presa é correto afirmar:

a) ndo esta sujeito a depreciacéo;
b) integra o ativo diferido;

C) ssté sujeito a depreciagao;

d) integra o circulante;

€) ndo podera ser vendido.

16 - Direitos que se realizam até o término do exercicio
seguinte sao classificados:

a) ativo diferido;

b) ativo permanente;

c) ativo financeiro;

d) ativo realizavel a longo prazo;
e) ativo circulante.
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17 - O pagamento de obrigacao, contraido pela compra
de bens a prazo, provoca a seguinte variagdo patrimonial:

20 - Determinada empresa apresentou em 31 de
dezembro o seguinte Balanco Patrimonial:

Em $ mil
a) aumenta o ativo e aumenta o passivo; ATIVO PASSIVO
b) diminui o passivo e diminui o ativo; Ativo Circulant e Passivo Circulant e
c) aumenta o ativo e diminui o passivo; Caixa _ 210 | Fornecedores 4.210
d) aumenta e diminui o ativo; Ea?COS'C/d Mo'\\;llmen;o gggg E/tglos atPagS_r Zggg
I ; stoques de Mercador| 2. orrentes Divers
€) aumenta e diminui o passivo. CIienC'les 3280 010"
11.650
18 - Classifique as contas a seguir: Ativo I?ermanent e Patr('ménio Liquid o
’ Imoveis 4.400 |Capital 12.000
Em$ mil Veiculos 5.000 |Lucros Acumuladoy 2.560
Saldos em Diferido 520 | 14.560
CONTAS 31de 9.920
dezembro TOTAL 21.570 TOTAL 21.570
Fornecedores 2.690 A analise patrimonial-financeira de tal demonstracso
Estoques 3.480| aponta o quociente de liquidez corrente de:
Bancos - C/Movimento 1.006
Salarios e Encargos a Pagar 351 @) 3*15
Despesas Pré-operacionais 228 g i%
Caixa 48 d) 13
Clientes 2440| ¢)0,8.
Empréstimos (vencimento em 180 dias) 587
Bancos - C/Vinculada 250
Titulos a Receber (vencimento em 240 dia$) 85621 - Considerando a movimentagéo na conta Créditos
Capital Social 4.640| Disponiveis, do sistema orgamentario, verifica-se que:
Veiculos 436 CREDITOS DISPONIVEIS
Participacdes Societarias 215
Impostos a Recolher 98 80.000 200.000
Titulos a Receber (vencimento em 300 dia$) 422
Lucros Acumulados 788

Assinale a alternativa que indica o valor total do ativo

circulante:

a) 7.489 mil;
b) 8.098 mil;
c) 8.270 mil;
d) 8.520 mil;
e) 8.595 mil.

19 - Determinada empresa, pouco antes do término do
exercicio, emitiu uma nota fiscal de vendas de valor
expressivo, cujos produtos foram efetivamente entregues
ao cliente no exercicio seguinte. O reconhecimento da
receita de vendas correspondente ocorrera no exercicio
em gue se efetivou:

a) o pagamento pelo cliente;

b) a emisséo do pedido;

c) a entrega dos produtos ao cliente;
d) a saida dos produtos da empresa;
e) a emissdo da nota fiscal.

a) os créditos orcamentarios existentes séo $ 120.000;

b) a despesa empenhada foi de $ 20.000;

c) a despesa empenhada superou os créditos em
$120.000;

d) os créditos orcamentdrios iniciais eram de $ 80.000;

e) o orgcamento inicial foi de $ 120.000.

22 - Ainscricao da divida ativa é efetuada no sistema:

a) financeiro;

b) orcamentario;
C) patrimonial;
d) compensado;
e) disponivel.

23 - Destinar a receita de impostos para pagar a divida,
fere o principio do(a):

a) ndo afetacdo dareceita;
b) legalidade da tributacéo;
¢) vinculacgéo;

d) exclusividade;

e) universalidade.




Prefeitura Municipal de Queimados

2001

24 - Os créditos adicionais, suplementares e especiais,
somente poderdo ser abertos se existir:

a) decreto legislativo;

b) autorizacdo executiva;

¢) autorizagao na propria lei do orgcamento;
d) decreto autorizativo;

e) autorizacao legislativa.

25 - As Operacdes de Crédito por Antecipacdo de
Receita Or¢camentaria constituem:

a) receitas de capital,

b) receitas de contribuicdes;

C) receitas patrimoniais;

d) receitas financeiras;

) receitas extra-orcamentarias.

26 - Os sistemas nos quais foram registradas as operaces
abaixo indicadas séo, respectivamente:

- Baixa da Divida Ativa
- Pagamento de restos a pagar
- Previsao da receita

a) extra-patrimonial, financeiro e orgamentario;
b) patrimonial, financeiro e orcamentario;

¢) financeiro, orgamentario e patrimonial;

d) ndo financeiro, orcamentério e patrimonial;
e) orcamentario, financeiro e patrimonial.

27 - O langamento contabil a seguir identifica:

D: DESPESA EMPENHADA
C: CREDITOS DISPONIVEIS

a) emisséo de empenho;

b) liquidacéo de empenho;

c¢) lancamento fiscal da despesa,;
d) estorno de empenho;

e) apropriacéo da despesa.

28 - Os demonstrativos contdbeis que evidenciam, res-
pectivamente:

- O resultado da execug¢do orcamentaria
- O saldo das disponibilidades do exercicio anterior
- A situacgéo liquida

a) balango orcamentario, balango patrimonial e conso-
lidado;

b) demonstracéo das varia¢des patrimoniais, balanco
or¢camentério, balanco financeiro;

¢) balango orgamentario, balango financeiro e balanco
patrimonial;

d) balanco patrimonial, balanco financeiro e balanco
orgcamentario;

e) demonstracdo das variag6es patrimoniais, balanco
financeiro e balanco patrimonial.

29 - O Balanco que demonstra as receitas e despesas
orgamentarias e extra-orcamentarias realizadas no exer-
cicio, denomina-se:

a) orcamentario;

b) patrimonial;

c) financeiro;

d) de demonstracéo das variacdes patrimoniais;
e) de compensagéo.

30 - Amovimentacdo orgcamentéaria se deu da seguinte
forma:

- Receitas Previstas: $200.000

- Receitas Realizadas $ 225.000
- Despesas Fixadas: $200.000
- Despesas Realizadas $ 185.000

O resultado da execucao orgcamentaria €:

a) superavit $25.000;
b) superavit de $ 15.000;
c) déficit de $ 15.000;
d) superavit de $40.000;
e) déficit de $ 40.000.

31 - No 6rgéo publico foram registrados:

Receita de Tranferéncias -$20.000
Despesas com Prestagdo de Servi¢os -$ 2.000
Baixa da Divida Fundada -$ 2.000
Baixa de Bens Alienados -$ 2.000
Despesa com Pessoal -$ 14.000
Despesa com Amortizagéo da Divida -$ 4.000
Receita de Alugueis -$ 2.000
Inscricéo da Divida Ativa -$ 4.000

O Resultado patrimonial do exercicio é de:

a) superavit de$ 4.000

b) déficitde  $ 3.000
c) superavit de $2.000
d) superavit de $ 6.000
e) déficitde  $6.000

32 - Os gastos com educagao nos Estados e Municipios,
nos termos da Constituicdo Federal, serdo no minimo:

a) 35% da receita de impostos compreendidas as trans-
feréncias constitucionais;

b) 25% da receita corrente liquida;

C) 25% da receita de impostos compreendidas as trans-
feréncias constitucionais;

d) 25% da receita de impostos e convénios educacionais;

e) 18% da receita de impostos e transferéncias consti-
tucionais.
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33 - Abaixa de bens extraviados é registrada no sistema:

a) extrapatrimonial;
b) patrimonial;

C) orcamentario;

d) compensado;

e) financeiro.

34 - O lancamento contabil a seguir, identifica:

D: DESPESA REALIZADA
Despesa Corrente_
C: RESTOS APAGAR NAO PROCESSADOS

a) inscricdo em restos a pagar de despesas liquidadas;

b) inscricdo de restos a pagar de despesas nao liqui-
dadas;

¢) pagamento de restos a pagar processados;

d) pagamento de restos a pagar ndo processados;

e) cancelamento de restos a pagar ndo processado.

35 - A composicgéo do plano de contas é:

a) elenco de contas, fungéo das contas, funcionamento
das contas;

b) elenco de contas, balancetes, e balancos;

c) elenco de contas, razao e diario;

d) diario, razdo e razonete;

e) razao, razonete e elenco.

36 - ldentifique entre operacdes a seguir:

- Incorporacéo de bens

- Baixa de bens

- Inscricéo da divida ativa

- Previséo da receita

- Empenho de despesa

- Pagamento de despesa orcamentéria

As que constituem variacdes passivas:

a) incorporacéo de bens, inscricdo da divida ativa;

b) baixa de bens, pagamento de despesa orcamentaria;
c) previsdo da receita, empenho de despesa,;

d) inscricéo da divida ativa, baixa de bens;

e) baixa de bens, incorporacao de bens.

37 - Considerando os saldos das contas a seguir:

Caixa 5.000
Restos a Pagar 5.000
Depdsitos 2.500
Créditos Fiscais Inscritos 4.000
Divida Fundada 5.000
Bancos 4.000

Informe o valor do superavit financeiro que podera ser
utilizado para abertura de créditos adicionais.

a) $ 2.500;
b) $ 2.000;
c) $ 3.000;
d) $ 1.500;
e) $3.500.

38 - As despesas com terceirizacdo de mao-de-obra,
gue representam substituicio de servidores e empregados
publicos, de acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal,
deveréo ser contabilizadas como:

a) “Outras Despesas de Pessoal”;
b) “Outras Despesas de Servicos”;
c) “Despesas Administrativas”;

d) “Despesas Operacionais”;

e) “Despesas Extra-orcamentérias”.

39 - Adespesas com pessoal do Poder Executivo nos
Municipios obedecera o seguinte limite:

a) 25% da Receita Corrente Liquida;
b) 60% da Receita Corrente Liquida;
¢) 50% da Receita Corrente Liquida;
d) 45% da Receita Corrente Liquida;
e) 54% da Receita Corrente Liquida.

40 - Areserva de contingéncia sera utilizada para atender:

a) despesas com pessoal;

b) passivos atuariais;

¢) transferéncias constitucionais;
d) divida ativa;

€) passivos contingentes.

41- Aopinido do 6rgéo ou unidade de controle interno do
Setor Publico deve ser expressa por meio de Relatério,
Parecer, Certificado ou Nota.

Os tipos de Certificado sao:

a) regularidade, regularidade com ressalva e irregularidade;

b) pleno, com ressalva e abstencéo de opini&o;

c) regularidade, irregularidade e abstenc¢éo de opiniéo;

d) positivo, negativo e abstencéo de opiniao;

e) sem ressalva, com ressalva, adverso e abstengéo
de opinido.

42 - Quanto aos papéis de trabalho é correto afirmar que:

a) 0 arquivo permanente deve conter o programa de
auditoria e fiscalizacao, o registro dos exames feitos
e as conclusdes resultantes desses trabalhos;

b) os papéis do tipo permanente, utilizados nas atividades
de campo, séo considerados 0s mais importantes
elementos documentais do trabalho do servidor do
sistema de controle interno;

) os papéis tém por finalidade fornecer um meio de
revisdo pelos superiores, entretanto ndo servem para
determinar se o servico foi feito de forma adequada
e eficaz;

d) os anexos juntados ao arquivo permanente ndo cons-
tituem parte integrante dos papéis de trabalho,
sendo, portanto, desnecesséria a sua revisao e
atualizacdo a cada exame;

€) 0 arquivo permanente deve conter assuntos que
forem de interesse para consulta sempre que se
quiser dados sobre o sistema, area ou unidade objeto
de controle.
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43 - A amostragem é um método utilizado quando se
necessita obter informacg8es sobre um ou mais aspec-
tos de um grupo de elementos (populagdo) considerado
grande ou humeroso, observando apenas uma parte do
mesmo (amostra).

Em relagdo a amostragem, podemos concluir que:

a) a principal caracteristica do método de amostragem
probabilistico é que este se baseia, principalmente,
na experiéncia do servidor, sendo assim, a aplicacéo
de tratamento estatistico a seus resultados se torna
inviavel,

b) a utilizacdo de amostragem é recomendada quando
a populacao é considerada muito pequena e a sua
amostra fica relativamente grande,

¢) arepresentatividade é uma caracteristica fundamental
para a amostra, que depende da forma de selecdo e
do tamanho da amostra,

d) o método de amostragem n&o-probabilistico tem
como caracteristica fundamental o fato de poder ser
submetido a tratamento estatistico,

e) se na selecdo da amostra for garantida a aleatorie-
dade significa que o servidor esta influenciando com
seu juizo pessoal na escolha dos elementos da
amostra, colocando assim em risco todo o trabalho
realizado.

44 - O servidor publico investido na funcéo de auditor
deve possuir o dominio do julgamento profissional,
pautando-se no planejamento dos exames de acordo com
o estabelecido na ordem de servico, na selecéo e aplica-
¢ao de procedimentos técnicos e testes necessarios, e na
elaboracao de seus relatérios. Tal conduta retrata:

a) aindependéncia;

b) a soberania;

¢) aimparcialidade;

d) a objetividade;

e) a cautela e o zelo profissional.

45 - A separacéo entre as funcées de autorizagéo/apro-
vacéo de operacdes, execucao, controle e contabilizacéo,
denomina-se:

a) delegacéo de poderes;

b) relagdo custo/beneficio;

¢) qualificacdo adequada, treinamento e rodizio de
funcionarios;

d) segregacao de funcfes;

e) definicdo de responsabilidades.

46 - Um capital P, aplicado a juros simples por 15 meses,
gerou um montante Sigual a 1,5 P. Ataxa anual de juros
simples da operagéo é:

a) 3,33%;
b) 10,67%;
) 15,00%;
d) 25,67%;
e) 40,00%.

47 - Nos registros contabeis de uma operacéo de des-
conto simples comercial constam os seguintes dados:
valor nominal do titulo descontado = R$ 16.000,00; valor
obtido na operacdo = R$ 14.000,00; taxa de desconto
da operacgdo = 6,25% a.m. Entéo, a taxa de desconto
mensal efetiva da operacéo foi de:

a) 6,0%;
b) 6,5%:
c) 7,1%;
d) 8,3%;
e) 10,6%.

48 - Uma Prefeitura tem dividas com fornecedores, a
serem quitadas dentro do seguinte esquema:
R$ 20.000,00 do fornecedor A, vencendo em 3 meses e
R$ 35.000,00 do fornecedor B, vencendo em 6 meses.
Se a Prefeitura quiser quitar a divida por meio de um
pagamento Unico daqui a 5 meses, utilizando uma taxa
de juros composta de 3% a.m., o valor desse pagamento
sera de:

a) R$ 39.111,01;
b) R$ 40.025,38;
c) R$ 45.333,75;
d) R$ 55.198,58;
e) R$ 60.000,00.

49 - Equipamentos de informatica no valor de
R$ 5.000,00 foram adquiridos mediante o pagamento de
15% de
entrada e o resto financiado em 6 prestacdes antecipa-
das iguais, a juros compostos de 4% a.m. O valor das
prestacoes é:

a) R$ 708,33;
b) R$ 779,56;
c)R$ 810,74;
d) R$ 833,33;
e) R$ 850,00.

50 - Um empréstimo no valor de R$ 150.000,00 devera
ser reembolsado pelo sistema Tabela Price em 18 pres-
tacdes mensais iguais, postecipadas. Se a taxa de
juros nominal praticada é de 108% a.a., o valor do saldo
devedor no 15° pagamento sera de:

a) R$ 43.365,63;
b) R$ 45.755,33;
c) R$ 48.750,75;
d) R$ 50.780,50;
e) R$ 53.000,00.







